

~СЕКЦІЯ 8~

***Перспективи вдосконалення професійної діяльності
працівників органів внутрішніх справ як суб'єктів
протидії насильству в сім'ї***

**~Попередження насильства в сім'ї дільничними
інспекторами міліції~**

Дідик Н.І., доцент кафедри адміністративного права та адміністративного процесу Львівського державного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, доцент

Коран І.М., курсант 2-го курсу факультету з підготовки фахівців для підрозділів слідства Львівського державного університету внутрішніх справ

Сьогодні насильство в сім'ї має місце у всьому світі, воно не є географічно ізольованою проблемою [1, с.164]. Крім того, воно існує у різних соціальних групах (незалежно від походження, положення в суспільстві, рівня доходу) та категоріях населення (незалежно від расових, культурних, релігійних, соціально-економічних аспектів, сексуальної орієнтації).

Особливе місце серед суб'єктів, які здійснюють профілактику правопорушень пов'язаних із насильством в сім'ї, займає служба дільничних інспекторів міліції Міністерства внутрішніх справ України, працівники якої щоденно виконують завдання щодо проведення загальної та індивідуальної профілактики правопорушень. Ці завдання визначені в нормативних актах, які регламентують їх діяльність. Зокрема, у Законах України: «Про міліцію» та «Про попередження насильства в сім'ї».

Так, останній дає визначення насильства в сім'ї як

будь-якої умисної дії фізичного, сексуального, психологічного чи економічного спрямування одного члена сім'ї по відношенню до іншого члена сім'ї, якщо ці дії порушують конституційні права і свободи члена сім'ї як людини та громадянина і наносять йому моральну шкоду, шкоду його фізичному чи психічному здоров'ю [2].

За даними різних дослідників діяльність дільничних інспекторів характеризується високим рівнем інтенсивності, напруженості та відповідальності. Згідно з офіційною статистикою, 70% заяв громадян розглядається працівниками служби дільничних інспекторів міліції, вони ж розкривають практично кожне третє кримінальне та адміністративне правопорушення. Дільничний контактує у середньому з сотнею осіб, які перебувають на різних профілактичних обліках, тому дії дільничного інспектора міліції під час виявлення та припинення насильства в сім'ї потребують підготовки як в моральному так і фізичному та методичному планах [3, с.3].

Так, на базі Львівського державного університету внутрішніх справ 9 грудня 2011 року в рамках щорічної кампанії «16 днів проти гендерного насильства», що тривала з 25 листопада до 10 грудня, координатор проєктів ОБСЄ в Україні спільно з Міністерством внутрішніх справ України відкрив інтерактивний навчальний клас для проведення практичних занять для підвищення теоретичної підготовки та відпрацювання практичних навичок з протидії насильства в сім'ї.

Тематична класна кімната, облаштована аудіо – та відео обладнанням, телеекраном та засобами для проведення мультимедійних презентацій, використовувалась університетом для моделювання ситуацій насильства у сім'ї, що трапляються у повсякденному житті українських родин. Відкриття такої кімнати необхідне для підвищення рівня підготовки працівників міліції до реагування на такі випадки і роботи як з особами, що вдалились до насильства,

так і з постраждалими.

Як показали опитування дільничних інспекторів міліції 90% вважають, що використання спеціалізованого навчального класу сприятиме кращому розумінню нинішніми та майбутніми працівниками органів внутрішніх справ своєї ролі і місця у профілактиці, протидії та виявленні випадків домашнього насильства.

Які ж існують реальні підстави для того, щоб працівники міліції втрутились в сімейні стосунки і вжили необхідних заходів? Як свідчить практика, працівники міліції втручаються в сімейний конфлікт тоді, коли: 1) до ОВС надійшла заява про вчинення насильства в сім'ї від жертви такого насильства або члена сім'ї, стосовно якого існує реальна загроза його вчинення; 2) ДІМ особисто отримав заяву про вчинюваного насильства в сім'ї або насильства проти дитини, а також реальної загрози його вчинення під час особистого прийому громадян; 3) у разі отримання ОВС або ДІМ повідомлення про застосування насильства в сім'ї чи жорстоке поводження з дитиною або реальної загрози таких дій від інших осіб або органів [4].

Список використаних джерел:

1. Предместніков О.Г. Деякі типові риси особи жінки, яка потерпіла від насильства в сім'ї // Вісник Одеського інституту внутрішніх справ. – 2005. – №4. Ч.1. – С.164 – 166.

2. Про попередження насильства в сім'ї: Закон України від 15 листопада 2001 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon1.rada.gov.ua>.

3. Боднар В.Є. Психологічні засади діяльності дільничного інспектора міліції з профілактики насильства у сім'ї: автореф. канд. юрид. наук: спец. 19.00.06. – К., 2006. – 16 с.

4. Про затвердження Положення про службу дільничних інспекторів міліції в системі Міністерства внутрішніх справ України: Наказ МВС України № 550 від 11 листопада 2010 року // Офіційний вісник України 2010. – № 95. – Ст. 120.